



Petra Kokešová

Norské fondy 2009-2014

ICELAND
LIECHTENSTEIN
NORWAY

eea
grants

Vězeňská služba ČR realizuje z Norských fondů 2009-2014 prostřednictvím programu CZ 15 – prioritní oblasti 32 Nápravné služby včetně alternativních trestů pět předem definovaných projektů, které jsou primárně zaměřené na integraci odsouzených zpět do společnosti v souladu s evropskými a mezinárodními normami v oblasti lidských práv, vzdělávání zaměstnanců Vězeňské služby ČR a výstavbu nových prostor pro zacházení s odsazenými.

Předem definovaný projekt ve Věznici Nové Sedlo s rozpočtem 13,3 mil. Kč je zaměřen na rekonstrukci rozestavěného objektu kotelny, ve kterém bude vybudováno centrum teoretické a praktické přípravy v oboru dřevovýroba a údržba veřejné zeleně pro vzdělávání odsouzených. Obdobný záměr je naplánován ve Věznici a ústavu pro výkon zabezpečovací detence v Opavě, kdy bývalý objekt kotelny bude přestavěn na prostory pro zaměstnávání odsouzených žen a dále zde vzniknou učebny pro speciálně výchovné aktivity. Rozpočet projektu je bezmála 14,9 mil. Kč. Nově vznikne výrobně vzdělávací hala pro

rekvalifikační kurzy vězňů před propuštěním v areálu Věznice Příbram, a to s rozpočtem projektu necelých 14 mil. Kč. V rámci projektu proběhne aktivita zaměřená na obsluhu počítače, jednoduché kuchařské práce a obsluhu v restauračních zařízeních. Projekt, který má za cíl zvýšení efektivity v zacházení s mladými dospělými ve věku 18 - 26 let bude realizován za necelých 14 mil. Kč ve Věznici Kuřim. V rámci projektu proběhne výstavba lehké jednopodlažní třítraktové nástavby stávající přízemní budovy, v níž je navrženo ubytování a další výchovné aktivity pro mladé dospělé vězně s ostrahou. Projek-

ty zranitelných skupin ve věznicích a vzdělávání zaměstnanců Vězeňské služby ČR, jedná se o projekt, který sice neobsahuje investiční část, ale posiluje bilaterální spolupráci s Norskou vězeňskou službou, a to s celkovým rozpočtem projektu 16,1 mil. Kč. Zahrnuje oblast programovou, např. zvládání agresivity, sexuálního násilí apod. Dále pojednává o snížení sociokulturní, právní, jazykové bariéry a posiluje celoživotní vzdělávání pracovníků Vězeňské služby ČR. V listopadu 2014 se v rámci bilaterální spolupráce uskutečnil první seminář v České republice s norskými kolegy, kdy proběhla tematická výměna zkušeností v oblasti zacházení s odsouzenými.

Veškeré aktivity spojené s realizací projektů z Norských fondů jsou plánovány s termínem dokončení do dubna roku 2016. Financování projektů je v poměru 80 % z Norských fondů a z 20 % ze státního rozpočtu.